

拼的是科技 品的是文化 看的是效果

揭秘“薪火东洲”文艺焰火晚会三大精彩看点



聚焦中国(衡阳)
首届船山书院文化旅游节

本报讯 (记者 刘思远) 距离中国(衡阳)首届船山书院文化旅游节召开还有10天,记者昨日从雁峰区召开的专题推进会上获悉,“薪火东洲”文艺焰火晚会正在紧张彩排当中。届时,现场观众不仅可以欣赏到一台融合了船山思想、雁城文化、雁峰情结等三大元素的文艺表演,还将

近距离感受东洲岛上犹如满天繁星的璀璨烟火。

作为此次船山书院文化旅游节的主题活动之一,“薪火东洲”文艺焰火晚会由湖南省演艺集团承办。据项目总导演马波介绍,晚会共有三大看点:首先是晚会开场的结构投影秀,将船山思想、雁城文化等元素完美融合;而衡阳籍著名歌手易秒英演唱

的《天雁》将完美展现衡阳的大雁文化。

最后一个也是观众最为期待的亮点则是当晚的焰火表演了。据介绍,在20分钟的焰火表演中,五光十色的烟花将随着音乐的节奏,按篇章顺序依次绽放。其中,立柱特效烟花将在高空打出大雁、帆船等各种组合图案以及“雁城”“船山”等字样;届时还有100架无人机参与演出,在空中摆出各种造型,一幅幅由烟花呈现的立体动态情景画卷将徐徐展开。

本社豹眼视频将进行全程图文直播,敬请关注。

本报讯 (记者 刘思远)

距离中国(衡阳)首届船山书院文化旅游节召开还有10天,记者昨日从雁峰区召开的专题推进会上获悉,“薪火东洲”文艺焰火晚会正在紧张彩排当中。届时,现场观众不仅可以欣赏到一台融合了船山思想、雁城文化、雁峰情结等三大元素的文艺表演,还将



蒸湘区

开展“爱国卫生运动义务清扫”活动

本报讯 (记者 唐翔 通讯员 陆意) 5月17日下午,蒸湘区联合街道幸福路社区的党员干部们正在辖区打扫家门口卫生,期间不断有“衡阳群众”志愿者参与进来,为我市成功创建国家卫生城市贡献自己的力量。

活动中,党员干部职工及“衡阳群众”志愿者充分展现了不怕脏、不怕苦、不怕累,敢于冲

在前、敢于担当的精神风貌。有的铲除墙面“牛皮癣”,有的清扫路面,有的把绿化池中的废纸、塑料袋等收集进垃圾箱,大家热情高涨,以劳动为荣,乐在其中。

据悉,蒸湘区5月份在全区范围内开展“爱国卫生运动义务清扫”活动,并将每周五下午定为“义务大扫除日”,并号召“衡阳群众”积极参与。

南岳区

邀请专家“把脉问诊”

本报讯 (通讯员 廖欣娅 旷邑庄) 近日,南岳区再度召开创建国家卫生城市业务培训会,邀请广东省爱卫技术评估专家刘文华博士对南岳创卫现场实地“把脉”,并提出技术指导和建议。

培训会上,刘文华围绕创建国家卫生城市标准、规范和要求,用生动形象的语言,结合自己多年创卫工作中遇到的典型事例,从健康教育宣传、公共卫生与医疗服务、市容环境卫生以及目前创卫工作普遍存在的问题等方面进

行了详细解读。

据悉,自4月23日召开南岳区“双创”动员部署会以来,该区多次组织召开创建国家卫生城市工作调度会,并健全了爱国卫生管理、健康教育、病媒生物防制和控烟等工作制度。目前,南岳区已实现创卫宣传全覆盖,共发放创卫知识、健康素养66条等宣传资料10万余份。为营造整洁优美的城市人居环境,该区将每周五下午定为“义务大扫除日”,组织全区干部职工开展爱国卫生运动。

壮丽70年·奋斗新时代 特别报道

责编/张静 校对/陈爱晖 版式/张文莉

当年留下“半条被子” 今天再创好日子

——湖南省汝城县沙洲村蹲点见闻

“进屋坐,来吃枇杷。”

谷雨过后,湖南省汝城县文明瑶族乡沙洲村山上的枇杷熟了。许多村民在门前、路边摆上新鲜的果子,热情地招呼天南海北的客人。这个湘南小山村的人们,如今过上了让人羡慕的好日子。

1934年11月,红军长征途经沙洲村,时年30多岁的村妇徐解秀,把在家门口外露宿的3名女战士请进屋里,同住了几天。分别时,女红军看到徐解秀家床上的烂棉絮,就要把被子送给她,徐解秀执意不肯。一名女红军拿来剪刀,剪下半条,塞给她,跟她说:等革命胜利了,再来看她,送她一条新被子。

艰难中,这支队伍毅然为徐解秀家留下了半条被子,今天,正在进行的脱贫攻坚,又为沙洲村百姓创造美好生活。

追寻初心:
“半条被子”传承永恒精神

81岁的朱中雄每天坚守祖宅——“半条被子”故事发生地旧址,义务讲解“半条被子”的故事。

尽管行走不便,他还是会时常抬出木梯,爬上阁楼,向游客展示母亲徐解秀当年藏被子的暗格。

“这么多游客来村里,我要把妈妈的故事讲好,让大家有收获。”朱中雄说。他总要重复的话,是母亲经常嘱咐他们的:什么是共产党?共产党就是自己有一条被子,也要剪下半条给老百姓的人。要听党话,跟党走。

2016年10月,在纪念红军长征胜利80周年大会上,习近平总书记深情讲述了“半条被子”的故事。

许多单位组织党员干部前来追寻初心,也有许多游客慕名而来,探寻“半条被子”背后的精神力量。去年,沙洲村接待游客达26万人次。

湘煤周源山矿业公司副总经理汤光华说,希望通过在沙洲村进行的红色教育,提醒党员不忘初心,发挥先锋模范作用。

江西省赣州市退休党员陈志坚,带着83岁的父亲和刚上小学的孙女来到沙洲村,一室

一物都看得仔细。他感慨道:“不论教育党员不忘为民初心,还是教育小孩懂得感恩,‘半条被子’的故事都是最好的教材。”

践行使命:
千群协力脱贫攻坚

沙洲村后山,枇杷、柰李、水晶梨等果树漫山遍野。正值枇杷成熟季节,贫困户朱利志召集村民直接在果园装箱,发往广东、浙江等地。虽然忙,朱利志却满脸笑容:“今年两亩枇杷,赚了6000多元。”

枇杷种植是全县的扶贫项目。2001年,汝城县鼓励发展枇杷种植,沙洲村引进6000多株。现在,枇杷已经成为全村收益最好的农业项目之一。

朱利志属因病致贫户,母亲和妻子都有病。现在除了种水果,他还开了商店,并在村当护林员,去年全家收入6万多元。他说:“没有脱贫攻坚,就没有沙洲今天这么好的生活。”

2017年,沙洲村建起光伏扶贫电站,去年为全村7户深度贫困户发放2万元余元。

来沙洲的游客多了,村“两委”征求村民同意,整合扶贫资金,建起了扶贫旅游农庄。每年租金收益14.5万元,其中,5万余元用于帮扶贫困户,2万余元作为全体村民医疗保险

补贴。今年76岁的村民朱求养,独居,多病,没有劳动能力,是建档立卡贫困户。现在,包括养老金、低保金、光伏电站和旅游农庄帮扶资金在内,老人一年收入超过8000元。

截至2018年底,沙洲村年人均可支配收入达12000多元,贫困户30户93人全部脱贫。

一诺千金:
创造美好生活

朱中雄记得,母亲对3名红军女战士念念不忘,生前时常在村口张望。

“共产党人有一条被子也要剪下半条留给老百姓的精神,需要我们始终践行;当年女红军作出的承诺,需要我们积极兑现。”汝城县委书记黄四平说。

过去,沙洲村民用的是山泉水,走的是黄泥路,住的是烂泥房。2017年,沙洲村着手建设红色旅游景区,铺设管网、栽种花草树木、安装路灯、修缮民居、新建道路……短短时间内,村子面貌焕然一新。

建档立卡贫困户朱海忠,原来住的平房只有30多平方米。“过年时儿女都不敢回家”。2018年2月,他搬进集中联建的三层小洋楼,



这是沙洲村的“半条被子”雕塑(5月13日摄)。

■新华社发

现在已有富余房间开办民宿。

25岁的朱世伟,在广东工作多年。景区建设之初,朱世伟回到沙洲村“迷了路”。家

乡巨变,让他惊喜。他辞去外边的工作,回村办起了第一家烧烤夜宵店。

为确保村民端稳“旅游饭”,汝城县在沙洲村组织了旅游从业、厨师技能、水果栽培等培训。

村民朱小勇曾任沙洲村党支部书记,他憧憬村子的美好未来,13年前编写了《沙洲生

态旅游示范村建设可行性报告》,发展乡村旅游、红色旅游都在其中。

翻看着这份手写的报告,朱小勇无比感慨:“没想到,梦想这么快就实现了。我们发自内心地感谢共产党,感谢徐解秀老人与3名女红军的不解之缘。”

“解放后,妈妈常讲,听党话、跟党走,肯定有好日子过。现在的日子,是过去做梦都想不到的。”朱中雄说。

(新华社长沙5月17日电)